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V Česku drtivě přibylo předčasných penzí. Pobírá je
téměř každý třetí důchodce
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PŘEDČASNÝ ODCHOD DO PENZE

Vláda v čele s ministrem práce a sociálních věcí Marianem Jurečkou

(KDU-ČSL) červnovou valorizaci zmírnila, výhoda pro případné

předčasné penzisty zůstává. Foto: Radovan Jelen
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Počet lidí, kteří pobírají předčasný důchod, už se vyhoupl téměř

na třetinu ze všech starobních důchodců. Ke konci roku 2022 bylo

v předčasném důchodu asi 680 tisíc lidí, což je o 38 tisíc více než

před třemi lety a o 156 tisíc víc než v roce 2021. Informovala o tom

Česká správa sociálního zabezpečení. Ministerstvo práce a sociálních

věcí chce v rámci reformy důchodů předčasné důchody zpřísnit.

Zásadním motorem zvýšeného zájmu o předčasnou penzi byly

mimořádné valorizace.
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Vloni pobírali průměrně předčasní důchodci 18 061 korun měsíčně,

to při jejich zmíněném počtu znamená měsíční výdaj pro státní

rozpočet ve výši téměř 12,3 miliardy korun. „V prosinci tvořili

příjemci předčasného důchodu 29 procent všech příjemců

starobního důchodu,“ sdělila deníku Právo mluvčí České správy

sociálního zabezpečení (ČSSZ) Jitka Drmolová. Před deseti lety to

byla pětina.

Fotogalerie (2)

V loňském roce proběhlo několik

mimořádných valorizací, proto mají

předčasní penzisté o stovky až tisíce

vyšší důchod než lidé, kteří letos

odejdou do řádného důchodu. „Počet

žádostí o předčasný starobní důchod

sepsaných na okresních správách

sociálního zabezpečení v roce 2022

činil celkem 80 653. Za leden a únor

2023 bylo sepsáno 14 216 žádostí,“

informovala Drmolová.

Podobný trend by nicméně mohl

pokračovat i letos. Už nyní je totiž jasné, že důchodci v červnu

dostanou opět v důsledku rostoucích cen mimořádně přidáno. Čím

vyšší je totiž valorizace, tím menší jsou ztráty v případě, že v daném

roce člověk nastoupí do předčasného důchodu a nečeká na ten řádný.

„Z banky odteklo za dopoledne 40 miliard. To je úplně jiný svět“

Lenka Zlámalová , 30. března 2023

ROZHOVOR S EKONOMEM EICHLEREM

Vláda v čele s ministrem práce a sociálních věcí Marianem Jurečkou

(KDU-ČSL) červnovou valorizaci zmírnila, výhoda pro případné

předčasné penzisty zůstává. Věk odchodu do důchodu je teď

do budoucna nastavený na 65 let. Aktuálně už v průměru dosahuje
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téměř 64 let, předčasné penze nicméně

průměr snižují až k hranici 63 u mužů

a 61 letům u žen v roce 2021. Výsledky

za rok 2022 zřejmě tuto hranici ještě

sníží.

Experti poukazují na to, že důchodová

reforma, kterou připravuje pod Jurečkovým vedením MPSV, musí

pracovat s posunutím věku odchodu do penze, ale také právě

s omezením předčasných důchodů. Maximální doba, o kterou lze

odejít do penze dříve, závisí na důchodovém věku. „Je-li nižší než 63

let, může být předčasný starobní důchod přiznán nejvýše o tři roky

dříve před dosažením důchodového věku. Je-li alespoň 63 let, může

být přiznán až o pět let dříve, ale ne dříve než od dosažení 60 let

věku,“ uvádí ČSSZ.

Fialova vláda pokračuje v babišovském populismu, říká Kalousek

Markéta Malá , 29. března 2023

SALÓN O VLÁDNÍ POLITICE

Předčasný důchod později a s větší ztrátou

Omezit počet lidí, kteří půjdou do důchodu dříve, než by měli, radí

i Národní ekonomická rada vlády (NERV). Život v Česku

se prodlužuje a počet i podíl lidí nad 65 let podle statistiků roste.

Loni měli muži naději na dožití 76,1 roku a ženy 81,9 roku. Lidí

nad 65 let žilo v zemi 2,2 milionu, tvořili 21 procent obyvatel. Podle

dřívějších plánů by člověk měl v penzi trávit zhruba čtvrtinu života.
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Povinná doba placení odvodů pro nárok na důchod trvá nyní 35 let.

Dříve do důchodu bez krácení částky mohou odcházet horníci

a záchranáři.

Velká úskalí syntetických paliv: vysoká cena a energetická náročnost

Daniel Kaiser , 2. dubna 2023 00:07

VÝROBA E-FUELS

Doba, o kterou lze odejít do starobního

důchodu před dosažením důchodového

věku, má být nově podle údajné dohody

ve vládní koalici omezena maximálně

na tři roky bez ohledu na důchodový

věk pojištěnce. Předčasné důchody by

se začaly navyšovat až poté, co by člověk dosáhl řádného

důchodového termínu. Při mimořádné valorizaci při vysoké inflaci by

všichni penzisté a penzistky mohli podle informací médií dostávat

buď stejný příspěvek, nebo by se zohledňovala jen polovina cenového

přírůstku, nebo by se mimořádně nepřidávalo a zdražování by

se odrazilo ve vyšším navýšení v lednu.

Výše krácení důchodů je závislá na délce doby, která chybí od data

přiznání předčasné starobní penze do dosažení důchodového věku.

Čím blíže má žadatel k řádnému termínu, tím je penalizace

za předčasný odchod nižší. Nově má být pevně stanovena

na koeficientu 1,5 %. „Nyní se v období do 360 dnů před tímto

nárokem důchod zkrátí o 0,9 % z výpočtového základu důchodu

za každých započatých 90 dnů. Od 361. dne do 720. dne před tímto

nárokem se penze krátí o 1,2 % a teprve 721 a více dnů před nárokem

na řádný důchod se zkrátí o 1,5 % z výpočtového základu za každých

90 dnů,“ uvádí ČSSZ.

„Emigrace je hrozné neštěstí. Myslela jsem, že to nepřežiju“

Echo24 , 31. března 2023
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KNIHA PRAHA V MÉ KRVI

Vláda navíc podle posledních informací

zvažuje, že by se předčasných důchodů

netýkala valorizace zásluhové části,

a také, že potřebná doba pojištění

pro dřívější odchod do starobního

důchodu by se prodloužila z 35 na 40 let.

Koalice debatovala o případném návratu k třetinovému zohlednění

reálných mezd. Valorizovat by se nemuselo také výchovné, které je

součástí zásluhové části penze. Mluvčí resortu Eva Davidová už

dřív řekla, že výsledkem by mohla být kombinace návrhů.

 

předčasné důchody Marian Jurečka věk odchodu do důchodu
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